

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVÁR, 1949. december 7. szerda.

ARA 4 LEJ.

VI. ÉVFOLYAM, 284. SZÁM.

Példát mutatnak az állami gazdaságok

Az állami gazdaságokra nagy feladatok hárulnak. A Román Munkáspárt Központi Vezetősége 1949 március 3-5-i plénumi ülésének határozata világosan kijelöli azokat a feladatokat, amelyeket az állami gazdaságoknak be kell tölteniük.

Az állami gazdaságoknak igen fontos feladatokat kell végrehajtaniuk a mezőgazdaság szocialista átszervezése érdekében — szegzezi le a határokat.

A mezőgazdaság fejlesztésére hivatott erőteljes központokká kell alakulniuk, amelyeknek válogatott vetőmagvakat kell a dolgozó parasztság rendelkezésére bocsátaniuk, új növényfajtákkal és új mezőgazdasági munkamódszerekkel kell kísérletezniük, szaporításra fajtálatokat kell tenyészteniük, stb., olyan mintagazdaságokká kell válniuk, amelyek be tudják bizonyítani a dolgozó parasztság legszélesebb tömegeinek a nagykiterjedésű földeken végzett gépesített mezőgazdasági munka felsőbbrendűségét, a tudományos, agrotechnikai módszerek felsőbbrendűségét, a szocialista mezőgazdálkodás felsőbbrendűségét, a parcellán végzett magángazdálkodással szemben...

Figyelemmel kísértük Kolozs, Aranyostorda, Szatmár, Szilágy, Szamos és Kiskülföld megyék állami gazdaságainak működését, a most lezárult mezőgazdasági évben. Mindazok, akik ezt meg tették, azok, akik érdeklődéssel szemléltek az állami gazdaságok munkáját valamennyien meg tudják állapítani azt, hogy az állami gazdaságok betöltötték feladataikat. Az állami gazdaságok tudományos munkamódszereket használtak, ezekkel kitűnő természetesen eredményeket értek el. Az, hogy állami gazdaságaink elérhették ezt az eredményt, annak tulajdonítható, hogy gyakorlatban alkalmazták követették a Szovjetunió szovhozatnak példáját, a világ legelőrehaladottabb mezőgazdálkodásának tudományos eredményeit, utmutatásait.

Az aranyostordamegyei, polványi állami gazdaságban tudományos munkamódszerek alkalmazásával 4 méter magasra nőtt olyan kendert termesztettek — nagykiterjedésű területen —, amely ipari célra a legtekélyesebben megfelel, mert szára nem vastagodott meg.

Ugyanebben az állami gazdaságban, és a kolozsvári állami gazdaságban is, kitűnő eredményeket értek el a buzatermesztés terén. Amíg az állami gazdaságokkal határos magángazdaságokban csak 7-800 kiló hektáronkénti buzatermést értek el a dolgozó földművesek, addig az állami gazdaságokban 2000 sőt 2000 kilón felül termés hozamot eredményezett a nagykiterjedésű területen, földművelési alapon végzett munka. Ezek csak kiragadott példák. Nem soroljuk fel a többi eredményeket; valamennyi magasán túlhaladja a magángazdaságokban elért termésát-lagokat.

A tökéletes földművelési rendszer bevezetésénél az országunkban soha nem

tapasztalt eredményeket értek el az állami gazdaságok az állattenyésztés terén is. Az állami gazdaságokban sehol nem fordult elő sertésvész, vagy száj- és körömfájás. Az állatokat szakszerűen kezelték, állatorvosok vigyáznak a fejlődő állatállomány egészségére, — jövő állatállományunk tenyész-

alapjára. Az állami gazdaságokban a tejelő-tenyésztés tudományos, a Szovjetunió állattenyésztésében alkalmazott takarmányozási rendszerekkel táplálják. Ennek révén sikerült elérni azt, hogy a polványi állami gazdaságban például 40 literre emelték a fejőstehenek napi átlaghozamát. Az állami gazdaságokban tenyészállatok nevelése folyik. Valamennyi állami gazdaságban csak azokat az állatokat nevelik fel, amelyek születésük alkalmával kellő súlyúak, és nevelésük első hónapjaiban megfelelően fejlődnek. A megyeisi „Gheorghe Cosbuc” állami gazdaságban 75 kilós bikaborjakat ellettek a tehének, a magángazdaságokban

megelevő 35-40 kilós ellési súlyúak szemben.

Arra, hogy az állami gazdaságokban mennyire gondosan vigyáznak a tenyészállományra, szolgáljon példaképpen a kolozsvári állami gazdaság sertés-tenyésztete. Ebben a gazdaságban megbetegedett, sérvet kapott az egyik legjobb mangalica-fajtájú tenyészkoeca. Az állat megmentésére műtétet hajtottak rajta végre. A koca teljesen meggyógyult, azóta már fiadzott is, kitűnő, továbbtenyészésre alkalmas malacokat.

Kitűnő eredményeket értek el az állami gazdaságok baromfi-állományuk feljavitása terén. A kolozsvári állami gazdaságban például a legjobban tojó leghorn-fajtájú baromfiakat tenyésztik. A tyukokat a gazdaság tojástermelésre állítja be, a kakasokat szétosztja a dolgozó földművesek között. Megjavitják velük a gyengeműnőségű, rosszul tojó baromfi-állományt. A kolozsvári állami gazdaság az elmúlt hetekben 750 leghorn kakast osztott szét

a szegény- és középparasztok között. Ez csere útján történt: a jóminőségű leghorn kakasért, egy bármilyen fajájú, vagy koru kakast adtak a dolgozó földművesek.

Nemcsak a magnemesítés, nemcsak az állatállomány feljavitása, hanem a mezőgazdálkodás más ágaiban: ipari növények termesztése, szőlőtermelés, gyümölcs- és zöldségtermesztés és méhészkedés terén is kimagasló eredményeket értek el az állami gazdaságok. Betöltötték feladatukat: a Román Munkáspárt Központi Vezetősége március 3-5-i teljes ülésének határozata értelmében példát mutatnak a dolgozó földműveseknek a nagykiterjedésű földeken végzett gépesített mezőgazdasági munka felsőbbrendűségéről.

Azonban hiányosságokat is tapasztaltunk egyes állami gazdaságoknál. A kolozsmegyei, bánffygunyadi és szesvári állami gazdaságokban a helytelen irányítás miatt nem végezhetek jó munkát a dolgozók. Ezek az állami gazdaságok nem szolgálták jó példával a dolgozó földművesek felé. Ellenkezően. A bánffygunyadi állami gazdaságban november végén még lábba találtak a leszedett kukorica száranak jelentős részét. Ez elvesztette tápértékét,

használhatatlanná vált. A szesvári állami gazdaság egyik kaszálóján az utoljára levágott széna november hónap elején még összegyűjtetlenül rothadt. Az állami gazdaságok igazgatóságára a kérdést orvosolta: megbüntette a hanyag vezetőket. Példásként, hogy hibák többé ne forduljanak elő.

A mezőgazdasági munkálatok befejeződtek. Az állami gazdaságok jó példát mutattak a dolgozó földműveseknek a mezőgazdálkodás terén. Az állami gazdaságok dolgozóinak továbbra is példát kell mutatniuk, a tél folyamán is. A lecsökkent mezőgazdasági munka helyett, télvíz idején példáulan meg kell szervezniük a kulturmunkát. Az állami gazdaságok dolgozóinak politikai, szakmai és kulturális nevelésén kívül oda kell hatniuk, hogy előmozdítsák a dolgozó földművesek politikai, szakmai és kulturális nevelését. E terén is élenjáróknak kell lenniük az állami gazdaságok dolgozóinak. Ha ezt megteszik, büszkén mondhatják magukról, hogy mind teljesítették azokat a feladatokat, amelyeket a Román Munkáspárt Központi Vezetősége március 3-5-i teljes ülésének határozata kijelölt, amelyeket az ország dolgozó népe elvár tőlük. SZÉKELY GYÖRGY.

SZTÁLIN ELVTÁRS 70. születésnapja tiszteletére

a tordai tűzálló téglagyár dolgozói teljesítik a jövő év áprilisi előirányzatot

TORDA. — (Tudósítónktól.) A „Proletar” tűzálló téglagyár egyike a legjobban vezetett tordai üzemeknek. Nagy szó ez, ha arra gondolunk, hogy az államosítás előtt a gyár termelékenysége számba sem jöhetett, mert a tökések urak semmi gondot sem fordítottak a gyár fejlesztésére.

Ma azonban, amikor fölfelé ívelő iparunk a szocializmus felé halad, a „Proletar” téglagyártól is egyre növekvő, egyre hatalmasabb teljesítményeket várunk. A gyár öntudatos dolgozói ennek megfelelően lendületes munkaversenyek keretében fokozzák a termelést. A szocialista versenyeknek köszönhető, hogy az üzem dolgozói már augusztus 23-ig teljesítették az Állami Terv előirányzatát és azóta az 1950-es évre dolgoznak. A Román Munkáspárt irányítása és az üzemi szakszervezet támogatása következtében az év utolsó négy hónapjára tervezett munkát eddig már 25 százalékkal túlhaladták. Az üzem dolgozói közül 39-en egyéni munkaversenyben vesznek részt, zenikivül pedig 90 csoport küzd versenyben a termelés fokozásáért.

Sztálin elvtárs 70. születésnapjának tiszteletére az üzem dolgozói az alábbi kötelezettségeket vállalták:

1. a december havi előirányzatot december 21-ig teljesítik;
2. az Állami Terv teljesítése után megállapított 4 hónapos munkatervet 20 százalékkal túlszányalják;

3. december 21-ig elkészítik a fürdőhelyiséget;

4. felszerelik és üzembe helyezik a nyersanyag adagoló elevátort a malomban;

5. teljesen kiküszöbölik a selejtet a szárítóban és az égetőben;

6. teljes mértékben kiküszöbölik a töréseket a kemencék kirakásánál;

7. az égetők tonnáknént 9 köbméterrel csökkentik a gázfogyasztást;

8. kifogástalan minőségű samott-téglát készítenek;

9. az asztalosműhely dolgozói vállalták, hogy meggyorsítják a faformák készítését és kellő mennyiségben bocsátanak faformákat rendelkezésre;

10. a tisztviselők vállalták, hogy a könyvelésben kiküszöbölik a hátralékos munkát;

11. a pénzügyi osztály vállalta, hogy a kintlévőségek 50 százalékat december 21-ig behajtja;

12. az árú forgalombahozatalát szorgalmazták, hogy lehetőleg ne maradjon készárú a raktárakban.

SZTÁLIN ELVTÁRSNAK MOSZKVA, KREML

KEDVES SZTÁLIN ELVTÁRS!

Munkásember vagyok, s már gyermekkorom óta két kezem munkájával keresem meg a kenyerem. Amikor először hallottam az Ön nevét, akkor még csak suttolgva, de forró szeretettel emlegettük. Azóta sok idő telt el, s a legborzalmasabb háborúból vezetett ki bennünket Sztálin elvtárs és a dicsőséges Szovjet Hadsereg. Azt kaptuk Sztálin elvtársától, ami a legdrágább nekünk: a szabadságot! Mindnyájan tudjuk azt, hogy Sztálin elvtárs

most értünk, a dolgozóért harcol. Békénként szállt síkra és a további felemelkedésünk akarja biztosítani.

Eppen ezért tiszta szívemből jó egészséget kívánok Sztálin elvtársnak 70. születésnapja alkalmából, hogy még sokáig harcolhasson a világ dolgozóit és vezessen igaz ügyünk győzelmére.

BÓDY JÓZSEF, a Herbák János-művek gépszip-osztályának varrómunkása.

Sztálin elvtárs 70. születésnapja tiszteletére a Román Munkáspárt kiadásában román, magyar és nemet nyelven megjelenik J. V. SZTÁLIN: „A nemzeti kérdés és a leninizmus” c. mű műve

